1) Asagida DNA ‘ nin bir boliimii verilmistir.
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Bu boliimdeki sayilarin temsil edildigi yapilar
ile ilgili bilgiler asagida verilmistir.
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Verilen bu yapilar yukaridaki tabloya en dogru
sekilde yerlestirilirse agagidakilerden hangisi gibi
olur?
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2) Tarnk Ogretmen TEOG-2016 ‘da kesin
cikacagini diisiindiigii 4 kavrami daha iyi
ogretmek i¢in asagida yer alan oyunu tasarliyor.
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NUKLEOTID KROMOZOM
GEN DNA
Y Onergeler:

I. Yukarida yer alan 4 kavrami kesip agsagida
verilen siraya gore islemleri yapiniz.

Il. T bolgesine °* Hiicre boliinmesi esnasinda
DNA’nin kisalip kalinlagarak bazi proteinlerle
birlikte olusturdugu yap1 konuluyor.

I1l. T bolgesine komsu olmayan bolgeye ise DNA
iizerinde belirli gorevleri igceren kalitim birimleri

olan yap1 konuluyor.

IV. DNA’y1 meydana getiren yapi ile kirmizi
bolgenin alt kismina konuluyor.

Bu oyun sonunda hangi kavram oyun tablosuna

yerlestirilememistir?

A) Niikleotid
B) Gen
C) DNA

D) Kromozom
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3) Bir DNA molekili ile ilgili;

- Toplam nikleotid sayisi

- Toplam adenin nikleotid sayisi
biliniyor.

Bu bilgilere gore DNA moleklii ile ilgili asagida
verilen bilgiler bulunmaya galisiliyor.

I. Guanin niikleotid sayisi
II. Toplam seker sayisi
lll.NUkleotid dizilisi
IV.Toplam fosfat sayisi
Yukarida verilen hangi bilgiye ulasma sansi yoktur?

A) IV
B) il
Q)
D) |

4) 2n =6 kromozoma sahip bir hiicre art arda 4 kez
mitoz bolindyor.

Gergeklesen bu béliinmeler sonucunda olusan
hicreler ile ilgili asagidaki hangi bilgi yanhs
verilmistir?

A) 32 tane hiicre olusur.
B) Olusan hiicrelerin kromozom sayisi 6’ dir.
C) Olusan hiicreler ayni genetik yapidadir.

D) Olusan hiicrelerin organel cesidi ve sayisi ayni
olabilir.

Anafaz

i

interfaz Metafaz Telofaz

Profaz

Ali mitoz boliinme evrelerini ¢ok karigtirtyor.
Bunun i¢in yukaridaki hikaye kiiplerini yapis-
tirtp atiyor ve hangi gorsel gelirse 6zelliklerini
sOylityor. Ali mitoz boliinme evrelerini bu
yontemle tam anlamiyla anliyor. Son bir kez daha
bu kiipii atiyor ve asagidaki gibi bir gorsel geliyor.

Anafaz

Ali bu evre ile ilgili asagida yazilan hangi
bilgiyi vermisse konuyu dogru anladigi
sOylenebilir?

A) Cekirdek zar1 yeniden olusur.

B) Homolog kromozomlar arasi par¢a degisimi
gergeklesir.

C) Kardes kromatitler kutuplara gekilir.

D) DNA eslenmesi yeniden baslar.
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6) Asagidaki tabloda mayoz boliinmenin bazi
Ozelikleri verilmistir.

Parga degigimi 4 tane hiicre

gorulur olusur.

Ergenlik donemi
baslar.

Tablodaki bosluga asagidakilerden hangisi
yazilirsa tablo tamamen dogru doldurulmus olur?

A) Ureme hiicrelerinde gériiliir.
B) Her canlida goriiliir.

C) Kalitsal olarak ayni tip canlilarin olusumunu
saglar.

D) Ureme hiicresi olusumunu saglar.

7) Ebru Ogretmen 6grencilere mayoz ile mitoz
bolinme arasindaki ortak 6zelliklere 6rnek
vermelerini istiyor ve siniftan asagidaki cevaplari
ahyor.

Mustafa :Bélliinme sunucu kromozom sayisi yariya
iner.

Yaren: Bollinme sonucu 2 tane hiicre olusur.
Ece : DNA eslenmesi 2 kez gerceklesir

Kerem : Ergenlik doneminde gerceklesebilir.

Verilen cevaplara gore, hangi 6grenci soruyu
dogru cevaplamistir?

A) Kerem
B) Ece
C) Yaren

D) Mustafa

8) Asagidaki A ve B tablolarina sirasiyla disi Gireme
yapi-organlari ile erkek Greme yapi-organlari
yerlestiriliyor.

1 111
A Tablosu
11| v
K M
B Tablosu
L N

Bu tablolara asagidaki gibi yerlestirme yapilyor.

A Tablosu B Tablosu
I. Yumurtahk K. Testis
II. Yumurta Kanall L. Sperm Kanali
lll. DOl Yatagi M. D6l Yolu
IV. Salgi Bezi N. Penis

Tablo doldurulurken 2 yapi-organ yanlis
yerlestirilmistir. Hatanin dizeltilmesi icin hangileri yer
degistirilmelidir?

A) lile K
B) IlileL
C)lllieN
D) IVve M

9) Ergenlik doneminde meydana gelen bedensel
degismeler icin 6grenciler su dérnekleri veriyorlar.

Kemal : Boy uzamasi

ismail : Adet déngiisi

Fatih : Sivilce olusumu

Emre : Sperm uretimi

Hangi 6grencinin verdigi 6rnek erkeklerde
gorulirken kizlarda gérilmez?

A) Emre
B) ismail
C) Fatih
D) Kemal

TARIK OLMEZ www.atolyefrekans.com



10)

Mert yukarida verilen kaldirag ¢esidi icin arkadas-
larina asagidaki sorulari soruyor.

I.SORU: Kuvvet kolu kagtir?

II.SORU: Yk kolu kagtir?

[II.SORU: P yikd 2 N ise F kuvveti kag N'dur?
IV.SORU: Kuvvet kazanci kagtir?

Bu sorularin cevaplari asagida verilen hangi sayi
olamaz?

A)3
B) 2
C)2/3

D)6

11) Asagidaki tabloda giinliik hayatta kullanilan bazi
kaldirag gesitleri bulunmaktadir

1 PENSE 2 KERPETEN
3 CIMBIZ 4 MASA
50LTA 6 KUREK

Tabloda yer alan bu kaldiraglarla ilgili asagida verilen
hangi bilgi dogrudur?

A) 1 ve 2 destek ugta olan kaldiragtir.
B) 3 ve 6 ile yoldan kazang saglanabilir.
C) 4 ‘Un kullanim amaci kuvvetten kazanctir.

D) 5’de kuvvetten kazang vardir.

12) Makaralar konusunu ¢ok iyi anlamayan sinifa
deney lizerinde géstermek isteyen Tarik Ogretmen
asagidaki deneyleri yapiyor.

Lt
Fy

Deney 1 : P yikinl hareketli makara ile F;
kuvveti ile dengeliyor.

)

Deney 2 : P yikin( sabit makaraile F,
l kuvveti ile dengeliyor.

F

]

Deney 3 : P yiikiin{ sabit ve hareketli
makaralar ile F; kuvveti ile dengeliyor.

Bu deneyler sonunda sinifin konuyu anlayip-
anlamadigini anlamak i¢in su soruyu soruyor.

Konuyu ¢ok iyi anlamis olan biitln sinif hep
birlikte sadece 2.deney cevabini veriyor. Buna gore
Tarik Ogretmen hangi soruyu sormamistir?

( Makaralar agiriksizdir.)
A) Kuvvetin yonini degistiren deney hangisidir?
B) Kuvvet kazanci olmayan deney hangisidir?

C) F'nin bagh oldugu ipin ¢ekilme miktari ile yikiin
yukselme miktari hangi deneyde aynidir?

D) Yoldan kayip olmayan

deney hangisidir?
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13)) Kemal sinifta makaralar konusuna gegmeden
once, 6n hazirhk yapmak icin ders kitabini incelerken
asagida yer alan vinglerdeki palanga sistemini
gormugtir.

Konu bitiminde bu palanga sistemi ile ilgili 6gret-
meni Kemal’e su sorulari sormustur.

I. SORU: Kuvvet kazanci var midir?
Il. SORU: Yoldan kazang var midir?
[Il. SORU: Kuvvetin yoninin degismesini saglar mi?

IV. SORU: Kullanilan sabit makaranin agirhgi ipteki giris
kuvvetinin degerini etkiler mi ?

Konuyu cok iyi anlamis olan Kemal hangi sorunun
cevabina BAZEN diye cevap vermistir?

A) 1. soru
B)Il. soru
Q)lll. soru
D)IV. soru

14) A ve B cisimleri egik dliizlemler ve sabit makara
yardimi ile asagidaki gibi dengelenmistir.

Surtinmelerin ihmal edildigi dengedeki sistem icin
asagida verilen hangi bilgi kesinlikle dogrudur?

A) Egik dizlemlerin uzunluklari esittir.

B) A ve B cisimlerini ceken kuvvetler esittir.

C) A ve B cisimlerinin agirliklari esittir.

D) Sabit makara sistemi dengelemek icin kuvvet
kazanci saglamistir.
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15)

Mehmet ¢ok agir bir yika ¢ikarmak icin yukaridaki
basit makineleri kullanmistir. Yigit bu sistemi
incelediginde kurdugu bu sistemdeki makaranin
gereksiz oldugunu soylemistir.

Bunun Uzerine Mehmet kullandigl bu makara ile
ilgili asagidaki hangi agiklamayi yaparsa dogru olur?

A)Kuvvetten kazang i¢in kullandim.
B) Yoldan kazang igin kullandim.

C) Kuvvetin yonini degistirerek is kolayhgi saglamak
icin kullandim.

D) isten kazang saglamak icin kullandim.

16)

EE T, E AT,

[]

[

Yukaridaki agirliklari 6nemsiz makara sisteminde 2
hareketli , 1 sabit makara kullanilmistir(l).Bu makara
sisteminde kuvvetten kazang vardir(ll). P=120 N’luk
yuki dengelemek icin F=15 N’luk kuvvet harcanir(lll).
F'nin bagli oldugu ip 4 metre cekilirse ylikiin bagh
oldugu ip 1 metre yikselir(1V).

Kurulan makara sistemi ile ilgili yukarida verilen
paragraftaki hangi cimle yazilirken hata yapilmistir?

A) |
B) Il
Q) 1
D) IV
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17) Yarigaplari farkli A ve B kasnaklari ile asagidaki
sistem hazirlanmistir.

A B

Bu kasnak sistemine gore asagidaki hangi bilgi
bilinirse diger kasnak ile de ayni bilgi bulunabilir?

A) B kasnaginin yarigapl.
B) A kasnaginin dons yonu.
C) A kasnaginin yaricapl.

D) B kasnaginin agirligi.

18) Tarik Ogretmen Furkan’a basit makinelerin giinliik
yasamdaki kullanim alanlarina 6rnek vermesini istiyor.
Furkan da asagidaki basit makineleri diistinmeye
basliyor.

VING SABIT MAKARA

CEVIZ KIRACAGI VIDA

Furkan bu makineler ilgili asagidaki hangi diislincesi
dogru_olur?

A) Vinglerde sadece hareketli makara kullanilir.

B) insaatlarda sabit makara kullanilarak kuvvetten
kazang saglanir.

C) Ceviz kiracagi ile yoldan kazang saglanir.

D) Cisimleri birbirine sabitlemek igin vida kullanilabilir.

19) Ders kitabindaki basit makineler konusunda neler
ogrendik etkinligini dolduran Necdet su cevaplari

veriyorlar.

I. Basit makinelerde her zaman ......... kazanci vardir.
Il. Kasnak, vida ve ......... birer basit makinedir.
[l .Basit makinelerde uygulanan ....... azaltilirsa yapilan
is degismez.

IV. Basit makinelerde yoldan kazang var ise ayni
oranda .............. kazanci vardir.

Necdet verilen hangi bosluga “KUVVET " yazarsa
cliimle dogru olur?

Al B) Il
c) N D) IV

20) Ogretmen sinifta basit makineler konusunu
anlatirken her zamanki gibi kendini tutamayan bir

ogrenci - - —
Ogretmenim bu bilgiler
giinliik hayatta ne
_ @j{ isimize yarayacak?
it

Bunun Gzerine sinifta 6gretmenin géziine girmek
isteyen 6grenciler parmak kaldirarak basit makineler
ile ilgili su bilgileri vermislerdir;

I. Basit makineler is kolayligi saglar.
Il. Basit makineler kuvvetten kazancg saglayabilir.
[ll. Basit makineler yoldan da kazang saglayabilir.

IV. Basit makineler her zaman kuvvetin yonini
degistirir.

Konuyu cok iyi bilen amaci dersi kaynatmak olan
bu 6grenci hangi arkadasinin verdigi bilginin yanhs
olugunu soyler?

A) I B) Il

am D) IV
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Cevap anahtari

1)
2)
3)
4)
5)
6)
7)
8)
9)

O >» OO > @™ O >

A

10) D
11) B
12) A
13) C
14) B
15) C
16) C
17) B
18) D
19) C
20) D
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